оншаевский KO/IXO3H/

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит

с **3** января 19**35 года**

№ 48 (5667)

Четверг, 21 апреля 1983 г.

Цена 2 коп.

В ТРУДОВЫХ **КОЛЛЕКТИВАХ**

3 H A M 9-

мебельщикам

В мебельном цехе радостьэтому коллективу в Пижемском леспромхозе присуждено первое место по итогам работы за март с вручением Красного знамени.

Среди мастерских участков и смен лучшей признана смена на разделке хлыстов (мастер В. Ф. Чиркова), а среди бригад, работающих на ПЛХ-3, победитель соцсоревнования в мартеколлектив, руководимый А. Д. Мальцевым. На разделке рудстойки и балансов лучшей признана бригада А. С. Маяковой, а среди отделочников-бригада из мебельного цеха Н. Ф. По ловщиковой.

На. Арбинском лесоучастке отличились бригады Ю. А. Брагина и П. П. Малышева, а на Пижемском --- бригады В. И. Кириллова и Г. П. Зыкова.

г. лучин, заместитель председателя рабочкома леспромхоза.

КОНКУРС

В цехе лесопиления Пижемского леспромхоза прощел конкурс рамщиков «Лучший по профессии», в котором приняли участие восемь человек. Соревнование проводилось в два тура. В первом участники конкурса проверяли свои теоретические знания, во втором -- практические.

На экзамене по теории лучшие знания показали И. Ф. Орлов, В. М. Суслов, В. С. Втюрин, К. М. Желев, А. Л. Кожинов.

На рабочем месте необходимо было за установленное время и по всем правилам произвести смену пил, выполнить норматив по распилу сырья, учитывалось качество распиленного сырья, соблюдение технических режимов распиловки.

Конкурс вызвал большой интерес не только среди участников, но и всех присутствующих. Нелегкой была борьба. Чтобы выйти победителем, требовалось применить все свое мастерство и знания.

Когда авторитетная комиссия подвела итоги, подсчитала набранные баллы, то оказалось, что победителем вышел Василий Сергеевич Втюрин, на втором месте — Николай Иванович Копасов.

Для того, чтобы оценить то высокое качество работы раміциков, следует сказать, что третье место занял участник Всесоюзного конкурса лесопильщиков, кавалер Трудового Красного знамени Михаил Егорович Бурмистров.

Победители конкурса награждены Дипломом и Почетными грамотами.

А. ДАНИЛОВ.



Юрий Борисович Кукушкин работает в колхозе «Путь Ленина» тофером. Стаж его работы на машине исчисляется одиннадцатью годами, в колхозе он проработал 6 лет. Юрий Борисович к своей работе относится добросовестно и с желанием. За 11 лет он изучил все тонкости водительского дела, знает, когда нужно произвести технический уход, чтобы его машина не подвела в дальнем рейсе или в такой ответственный период, как посевная или уборочная страда. В весение -полевых работах водитель будет занят на подвозке картофеля на посадку.

На снимке: Ю. Б. Кукушкин.

Фото и текст В. Янкина.

ШИРИТСЯ ФРОНТ РАБОТ

Одним из первых в районе колхоз имени Кирова приступил к культивации почвы под яровые культуры --- ячмень н горох.

Сначала был сделан пробный выезд. А уже с 21 апреля на весениее поле вышло в полном составе почвообрабатывающее звено: трактористы В. Н. Лугинин, А. И: Кузнецов, Н. И. Аплатов, В. В. Солоницын.

Культивация ведется пока

Одновременно хозяйство приступило к боронованию многолетних трав. На заранее удобренное кормовое поле вывел свой гусеничный трактор с боронами и еще один член почвообрабатывающего звена А. Н. Безденежных.

Фронт полевых работ с каждым днем расширяется.

В. ЗАИЦЕВ,

председатель колхоза имени Кирова.

ПРАЗДНИЧНОЙ

Сейчас можно с полной уверенностью сказать о том, что Арбинский лесопункт достойно встретит Первомай. Трудовыми делами лесозаготовители отвечают на решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. В первом квартале заготовлено древесины 21169 кубометров, что на 3169 кубометров больше плана.

Все семь бригад успешно справились с заданиями. Коллектив заслуженного работника лесного хозяйства РСФСР Ю. А. Брагина при плане 2900 кубометров заготовил 4034 кубометра, бригада П. К. Дуплякова сверх плана заготовила 614 кубометров, В. М. Никифо-

рова —285, В. М. Каргу —176, А. И. Никитина —121 кубо-

Высокой выработки ежедневно добивались малокомплексные бригады Ю. А. Брагина, на каждый человеко-день заготовляли здесь древесины на 4,2 кубометра сверх плана, П. К. Дуплякова —на 3,1° В. М. Никифорова —на 2,7 кубометра древесины.

Такие высокие показатели стали возможными благодаря работе каждой бригады по единому наряду.

А. ГОРШКОВА,

.инженер отдела труда и заработной платы леспромхоза.

ДЕНЬ УДАРНОГО ТРУДА

Честным, самоотверженным трудом отмечают 113-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина труженики Тоншаевского района. Работники промышленности, сельского хозяйства, служащие выполняли различные виды работ. За время субботника произведено промышленной продукции на 31686 рублей, выполнено строительно -монтажных работ на сумму 7 тысяч рублей.

Всего в районе приняло участие в субботнике 7990 человек. В фонд одиннадцатой пятилетки перечислено 11674 рубля.

на котором был рассмотрен вопрос о подготовке и проведекоммунистического субботника коллективом леспромхоза, посвященного 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, во всех цехах была проведена работа с трудовыми коллективами, которая раскрывала цели и задачи праздника труда.

Как показали результаты субботника, коллектив леспромхоза правильно понял эти задачи и ударным трудом отметил коммунистический субботник. В этот день выработано круглых лесоматериалов 500 кубометров, пиломатериалов 200 кубометров, товаров сопкультбыта (кухонной мебели) на сумму 3,4 тысячи рублей.

Абсолютное большинство тружеников леспромхоза показали образцы вдохновенного, высокопроизводительного труда. Как всегда в авангарде были передовики производства, коммунисты леспромхоза. Большинство из них перевыполнило дневные задания. Коммунисты

После заседания парткома, В. А. Качамина выполнила норму на 125 процентов. М. Е. Бурмистров —на 100 процентов.

В результате ударного труда в день коммунистического субботника были получены следующие результаты. Из общей численности работающих 1100 человек приняли участие в субботнике 1040 человек. Из них. на лрямых работах было занято 990 человек и 50 человек на благоустройстве.

Начислено заработной платы за работу на субботнике для перечисления в централизованный фонд X1 иятилетки —3953 рубля, произведено товарной продукции на сумму 21,5 тысячи рублей, нормативно -чистой продукции---на 8 тысяч рублей.

Коммунистический субботник, посвященный 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, еще раз показал живое творчество и активность коллектива Пижемского лес-

> В. ТЮТЯЕВ, секретарь парткома Нижемского леспромхоза.

В настоящий праздник труда превратился день 16 апреля в колхозе «Путь Ленина». Сюда спозаранку были отправлены люди из многих организаций и предприятий, и каждому здесь нашлось дело.

Женский состав райбольницы укладывал кирпич. Хорошо организованный труд позволил им выполнить большой объем работ. Дела здесь шли быстро, «цепочка» работала без задер-

В это же время мужчины райбольницы трудились в помещении комплекса крупного рогатого скота, убирали навоз, ремонтировали кормушки, вели побелку клеток, приводили в порядок территорию.

«Ровно в восемь часов мы уже расставили рабочих, объяснили им задачу сегодняшнего трудового дня, и работа закипела, _ — говорит председатель колхоза Н. А. Михалицын. — Претензий у правления к ра-

бочим нет, все трудятся с полной отдачей сил».

Кроме райбольницы, здесь были и другие коллективы. Часть работников райпо была занята на переборке картофеля. Дело продвигалось споро.

И сами колхозники приняли активное участие в коммунистическом субботнике. Велись приготовления к севу, в гараже вовсю кипела работа. Оживленно было в складе минеральных удобрений, где шла погрузка их для подкормки озимых культур и многолетних трав.

Большой объем работ был выполнен за время субботника. Никто не ушел раньше, каждый 'старался показать пример образцового груда.

Всего в субботнике в колхозе «Путь Ленина» приняло участие около двухсот человек, и все показали себя исполни-. тельными, дисциплинированными работниками.

А. МИХАЛИЦЫН.

изводительностью труда работал на коммунистическом субботнике коллектив Тоншаевского районного узла связи. Тридцать один человек вышел на праздник труда, и каждый работал по-ударному, старался внести свой личный вклад в выполнение заданий одиннадцатой пятилетки.

Мужской состав коллектива узла овязи работал в лесу на заготовке столбов, где каждый участник субботника ошкурил по шесть столбов. Основной состав работал на строительстве детского комбината, что возводится в центре поселка Тоншаево: убирали строительный мусор, утепляли крышу, засыпали шлаком потолки. Здесь хорошо проявили себя

Отлично, с. наивысшей про- комсомольцы Антонина Евстропова, Наталия Соколова, фья Румянцева, Татьяна Волкова, Надежда Смирнова. В этом большая заслуга секретаря комсомольской организации молодого коммуниста Елены Шибановой, которая настроила девчат на деловой ритм, сама показала хороший пример в этом деле.

Семь работников зи конопатили окна, вставили 25 рам за время субботника. Шестеро работали на строительстве новой апетки.

День 16 апреля вылился здесь в настоящий праздник труда, где каждый работал с полной отдачей сил.

> В. АДУШКИНА, секретарь парторганизации районного узла связи.

В животноводстве, этои сложнейшей отрасли сельского хозяйства, работа ведется круглый год, но в соответствии природными условиями в каждом сезоне встают свои задачи, возникают свои трудности, изыскиваются новые возможности, реализация которых обеспечивает достижение ленных успехов. Наступает пора летнего содержания животных. В этот период перед специалистами и работниками ферм стоят сложные задачи по профилактике болезней живогных на каждой ферме, росту продуктивности животных, восросту производству поголовья, 'сохранению и выращиванию крепкого молодняка, контролю за качеством кормов, заготавливаемых для следующего зимнего пернода.

Основное направление и конечная цель всех мероприятий, проводимых в этот период, максимально использовать благоприятную летнюю пору и обеспечить укрепление здоровья животных. Следует учитывать, что при содержании животных вне помещений в летнее время метеорологические условия более разнообразны, более динамичны, чем в зимнее время при содержании животных в помещениях.

Следует указать, что и в летнее время возможны периоды с развитием явлений, неблагоприятно влияющих на животных. К их числу необходимо отнести: жару, засуху, сопровождающуюся обилием насекомых, жалящих животных. этот период выгорают пастбища, наступает снижение живой массы, нарушается рост молодняка, цикличность охоты и пр Положение осложняется ухуд-

шением состояния водопоев. Зоогигиенические требования, направленные на ликвидацию отрицательного действия жаркой погоды, сводятся к регулированию суточного режима животных (пастьба ночью или на рассвете, отдых в часы зноя на хорощо продуваемой территории или в тени, использование водоемов для купания животных). Неблагоприятное влияние на животных оказывает в летнее время резкое понижение температуры, в पशстности, в ночное время после холодных дождей, благодаря интенсивной теплоотдаче, излучению и испарению. На низ местах, заболоченных вблизи рек и озер значительное понижение температуры выпадением сопровождается росы и холодными туманами. При таких условиях наблюдаются простудные заболевания молодняка, преимущественно

замедляется рост. снижают удой. Поэтому животные должны быть обеспечены укрытиями ,навесами, защищающими их от ветра и дождя.

Вопросы летнего содержания скота должны быть отражены в производственных планах каждого колхоза и совхоза. Перед переводом животных на пастдолжно бищное содержание быть запланировано обследова ние пастбищ, и проводят его совместно с агрономом, зоотехником, руководителем хозяйства, заведующим фермой. Следует особое внимание уделять ботаническому составу растительности пастбищ и почве. Известно, что на кислых почвах произрастают вредные и ядовитые травы, при поедании которых наблюдаются отравления животных. Даже при легком отравследствие поедания ежедневно небольшого количества ядовитых трав животное не проявляет бурных признаков заболеваний, но оно более: хронически, результатом чего бывают ослабление стойкости к различным заболеваниям и уменьшение продукции. Одни причиняя особого травы, не вреда животному, портят молоко и молочные продукты. Так, например, заячья капуста, пижма делают молоко горьким, щавель свертывает молоко, молочай окрашивает молоко в розовый, дубровка - в желтый подмаренник —в красный цвет Другие травы, такие как калу жница, хвощ сильно уменьша ют удон. Отравление возможно еще и при загрязнении кормя ядохимикатами.

Особое внимание следует уделять не только количеству зеленых кормов, но и их каче ству, полноценности по всем компонентам питательных веществ. Нельзя забывать о том, что в зеленых кормах бобовых сеяных трав и долголетних культурных пастбищ имеется недостаток углеводов и избыток протеина, а в некоторых здаковых культурах естествечных угодий мало белка. Крайне необходимо осуществлять контроль за соблюдением сахаро-протеинового отношения, и баланса минеральных веществ.

Из имеющихся систем пасты бы наибольшее распространение получила бессистемная или вольная пастьба животных. Но она невыгодна по хозяйственным и зоогигиеническим соображениям. А почему? Да потому, что увеличивает потребность в пастбищной площади, снижает продуктивность паст бищ и не способствует значительному повышению продуктивности животных. Наблюдая за животными, можно видеть,

что они выбирают лучшие травы, а худшие растения и сорразмножаются няки остаются, в течение двух-трех лет и полностью вытесияют ценные травы. Кроме того, ее много затаптывается. При этой системе пастьбы намного сложнее вести борьбу с инвазионными и инфекционными болезнями животных. Поэтому целесообрази.) в хозяйствах применять загонную пастьбу.

Для повышения продуктивности и для профилактики заболеваний животных на пастбищах должны быть оборудованы хорошие водопои, обеспечивающие животных достаточным количеством доброкачественной воды.

Лето — пора производства кормов. Поэтому все работники животноводства, специалисты и руководители должны уделять большое внимание выращиванию и своевременной заготовке в достаточном количестве высококачественных кормов, обеспечив подвозку их к началу зимнего содержания животных поближе к фермам и подготовив соответствующие хранилища для корнеклубнеплодов и др. кормов.

Летний период представляет большие возможности для проведения работ по санации территорий и животноводческих помещений, особенно после выхода животных в лагеря. Освобождение территории ферм от навоза и остатков кормов, очистка, дезинфекция и побелка помещений, проведение необходимого текущего и капитального ремонта построек и инвентаря, проверка состояния канализационной сети и вентиляционных сооружений, тизация помещений и складов, просущивание и проветривание животноводческих помещений все это легче осуществимо летом. Такие работы позволяют своевременно и всесторонне подготовить для животных теллые, сухие и светлые дворы на зиму. Кроме того, летом надо добиваться завершения строительства новых животноводческих помещений для ввода их в эксплуатацию без недоделок к началу стойлового периода.

От того, как будет организовано и проведено летнее содержание скота, заготовка кормов, подготовка помещений к зимовке животных в соответствии требованиями зоогигиены, во многом будет зависеть выполнение плана по производству животноводческой продукции продукции в период стойлового содержания скота. Л. НЕВОСТРУЕВА,

доцент кафедры ветеринарии сельскохозяйственного института. «К

COPEBHOBAHUE

Первая, вторая графы — название ферм, хозяйств, третьянадой за три месяца текущего года, четвертая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, пятач -- получено молока в марте (в килограммах от коровы).

Буреполомская	«Одошнурский»	697 + 175 332
Ошарская	имени Кирова	679 + 225 303
Зотовская	имени Кирова	653 + 233 239
Евстроповская	«Коммунар»	647 + 245 248
Пижемская	«Коммунар»	580 + 238 211
Лазарцевская	«Путь Ленина	526 ± 189
Одошнурская	«Одошнурский»	480 — 82 220
Ширтинская	«Красная нива» .	479 ± 210
Б. Ломовская	«Коммунар»	474 + 210 192
Березятская	имени Тимирязева	400. + 69 171
Гагаринская	«Малокаменский»	$388 + 189 \cdot 165$
Малокаменская.	«Малокаменский»	386 + 217 166
Мирянгская	«Прогресс»	368 + 150 169
Пекшиковская	имени Ленина	305 - 57 147
Кодочиговская	«Прогресс»	275 + 104 153
Ошминская № 2	«Ошминский»	266 + 106 131
Кузенерская ,	«Ошминский»	256 - 36 156
Сухоовражская	«Сухоовражный»	238 + 84 148
М. Ломовская	имени Тимирязева	238 + 47 123
Б. Селковская	имени Ленина	$= 228 + 26 \cdot 146$
Вякшенерская	«Вякшенерский»	222 + 43 131
Ромачинская	имени Ленина	214 ± 145
Ошминская № 1	«Ошминский»	203 + 100 147
Б. Ашкатская № 1	«Сухоовражный»	$196 + 59 \cdot 105$
Б. Селковская № 1	имени Ленина	188 + 51 96
Шименерская	«Ошминский»	186 + 67 148
Коржавинская	`«Ошминский»	184 + 8 106
Б. Ашкатская № 2	«Сухоовражнын»	176 + 66 112
Волковская	«Ошминский»	164 + 102 75
М. Селковская	имени Ленина	143 — 8 106

производство продукции НА 100 га СЕЛЬХОЗУГОДИЙ

МЯСА		молока	
МЯСА (в центнерах) Коммунар» Красная нива» мени Тимирязева Путь Ленина» Прогресс» мени Свердлова Пижемский» Ошминский» мени Кирова Малокаменский» Сухоовражный» Вякшенерский»	18,6 14.8 13,0 12,5 11,7 11,0 10,8 8,3 7,8 7,0 6,4 6,0 5,4	молока имени Кирова «Путь Ленина» «Коммунар» «Красная нива» «Малокаменский» «Прогресс» имени Свердлова имени Тимирязева «Ошминский» исухоовражный» имени Ленина	105,4 92,8 76.5 66,1 45,6 42,2 40,1 39.0 22.1 21,5 20,3
Колос»	4,7	«Вякшенерский»	17,2
Всего по району	9,3	Всего по району	38,5

ТОВАРНОСТЬ МОЛОКА

(в процентах)		имени Тимирязева	74
мени Кирова	88	имени Свердлова	68
Малокаменский»	88	«Ошминский»	64
<ommyнар»< td=""><td>84</td><td>имени Ленина</td><td>60</td></ommyнар»<>	84	имени Ленина	60
Туть Ленина»	84	«Сухоовражный»	49
I p orpecc»	79	«Вякшенерский»	45
⟨расная нива»	76	Всего по району	77

— ХОЗЯЙСТВО ЛИЧНОЕ—ПОЛЬЗА ОБЩАЯ

молодые хозяева земли _____

ЗАКРЕПИТЬ КАДРЫ

Комсомольская организация стве, надо быстрее проводить совхоза «Ошминский» работает реконструкцию ферм, переход организацией, участвует в решении задач, стоящих перед коллективом Мы понимаем, что главное сейчас -- это закрепление молодых кадров на селе. Кому, как не молодым продолжать дело наших отцов и де-

Надо сказать, что определенная работа в этом направлении в совхозе проводится. Молодежи, которая остается в хозяйстве, доверяют ответственные участки работы, новую технику, но это работа в основном для ребят. Девчатам же работать негде, поэтому. онн уезжают на сторону. Для того, чтобы обеспечить хорошие условия работы в животноводна явухсменную работу.

Наши комсомольцы в основном активные ребята, участву ют в субботниках и воскресниках, посещают спортивные сек ции, принимают участие в подготовке агитбригады, которая будет выступать в период весеннего сева. Большинство ребят неплохо трудится в сельскохозяйственном производстве. Это сварщик Н. Втюрин, шофер В. Вшивцев, механизатор В. Втюрин. В прошедшую страду отличилось комсомольско -молодежное звено Н. Козлова. Сейчас комсомольцы совхоза активно готовятся к весеннему севу.

Е. СИНЦОВ. секретарь комсомольской

Победителями в районном со- денежной премией. ковые Советы, обеспечившие выполнение установленных заданий и добившиеся наивысших показателей по закупкам излишков молока у населения в расчете на одну корову, имеющуюся в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих.

По итогам социалистического соревнования за квартал Совету, занявшему первое место, вручается Красное знамя исполкома райсовета и райкома профсоюза работников госучреждений и денежная премия председателю исполкома, председателю колхоза (директору совхоза) и секретарю исполко-

Совету, занявшему второе место, вручается Почетная грамота исполкома райсовета райкома профсоюза работников госучреждений, председатель исполкома и председатель колхоза (директор совхоза) и секорганизации. Гретарь исполкома премируются

«Γ

мота исполкома райсовета райкома профсоюза работников госучреждений, председатель исполкома и председатель колхоза (директор совхоза), секретарь исполкома премируются денежной премией.

Молокосборщикам, шимся наилучших показателей по закупкам излишков молока в расчете на одну корову учетом общего количества закупленного молока, по итогам квартала вручаются денежные премии: занявшему первое место в сумме 20 рублей, занявшему второе место в сумме 15

Совету, победителю социалистического соревнования по итогам года, при условии обеспечения закупок молока от каждой коровы не менее 450 кг. вручается переходящее Красное знамя исполкома райсовета и райкома профсоюза работников госучреждений. Председатель

циалистическом соревновании Совету, занявшему третье тель колхоза (директор совхо-признаются сельские и посел- место, вручается Почетная гра- за) и секретарь исполкома премируются денежной премней.

> Советам, занявшим по итогам года второе и третье места, вручаются Почетные грамоты исполкома райсовета и райкома профсоюза работников госучреждений.

Председатель исполкома Совета, председатель колхоза (директор совхоза), секретарь и<mark>сполкома прем</mark>ируются денежными премиями.

Молокосборщики. добившиеся наивысших показателей и обеспечившие в течение года закупки молока в объеме не менее 800 кг от каждой коровы, награждаются:

за первое место --Почетной грамотой исполкома райсовета и райкома профсоюза работников госучреждений с вручением денежной премии в сумме 50 рублей;

за второе место -Почетной грамотой и денежной премней в сумме 30 рублей.



358 + 112 + 163



ЖИВОТНОВОДСТВО-УДАРНЫЙ ФРОНТ

Первая графа -- получено молока с начала текущего года, вторая —плюс, минус в сравнении с тем же периодом 1982 года, третья — надоено марте (в килограммах от коровы). имени Кирова 670 + 234 278«Коммунар» 553 + 223 218«Путь Ленина» 532 + 6193«Красная нива» 521 + 42 216390 +204 180 «Малокаменский» 320 + 143 142имени · Свердлова «Прогресс» 313 +123 149 имени Тимирязева 286 + 53 137«Вякщенерский» 229 + 84 133204 + 64 125«Ошминский» имени Ленина • «Сухоовражный»

итоги работы за январь-**МАРТ 1983 ГОДА**

Всего по району

Первая графа -- получено молока за три месяца текущего года, вторая плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, третья -- надой в марте (в килограммах от коровы).

имени кирова

Иванова Л. С.	867 +423 337
Солоницына В. А.	836 + 282 301
Соловьева Г. В.	769 +324 320
Трушкова Р. П.	769 +323 325
Трушкова Л. П.	759 + 216 351
Лачкова Т. II.	746 + 172 278
Солоницына Л. В	729 + 341 285
	707 +338 302
Волкова З. Н.	
Аплатова Г. А.	698 +233 286
Аплатова П. И.	684 + 339 239
Кудрявцева М. В.	683 + 176 318
Кузнецова И. Е.	676 + 347 292
Соловьева З. К.	676 + 345 341
Шахматова Ф Н.	674 + 267 247
Герасимова А. В.	648 + 147 293
Иванова А. Н.	641 + 201 314
Алексеева А. А.	629 + 276 280
Солоницына В. Т.	605 +162 188
Аплатова Г. С.	$561 + 38\ 265$
Чикишева Т. Н.	531 +133 160
Солоницына З. А.	512 + 52 188

«КОММУНАР»

Лежнина М. А. Пакичева Т. Н.		$+318 \\ +409$	
Романова Е. Д.	704	+343	275
Соколова М. Н.	693	+256	242
Соколова Н. А.	652	_	223
Долгих В. С.	639	+308	247
Долгих К. В.	614	+342	219
Шимбуева Е. А.	606	+251	241
Виноградова Т. И.	602	+292	269
Тимофеева 3. П.	584	+241	212
Разживина Н. М.	566	+297	230
Краев Г. А.	547		180

Лебедева В. П.	536	_	188	
Хисматова Г. Б.	523	+177	184	
Евстропова Л. А.	518	+ 49	158	
Пакичева Г. П.	511	+ 89	210	
Зубова В. А.	503	+253	190	
Путикова Н. В.	501	+178	175	
Топорова О. Н.	476		215	
Соколова В. Е.	442	+164	158	
Шихов А. А.				
Енаева Л. И.	361		361	
Шастина Н. В.	226	_	223	
Веселова А. П.	213		143	

<**ПУТЬ** ЛЕНИНА>

Щербакова Н. А.	649 + 5218
Мухачева А. Г.	622 - 25 216
Хлыбова А. В.	562 - 82 197
Ентерева А. Г.	550 — 48 169
Тарасова В. Ф.	548 — 36 183
Васильева В. Г.	527 — 26 179
Желватых Г. А.	514 — 178
Пьянкова Т. Н.	454 — 18 165
Сляднева Ф. И.	421 —136 200

«КРАСНАЯ НИВА»

Клешнина И. П.	654	47	233
Королева Е. И.		116	
Королева З. В.		+ 82	
Гущина Т. А.		+144	
Тимонина Н. С.	451	+116	177
Федорова В. А.	435	+ 62	190
Клешнина М. А.	434	- 50	233
Клешнина В. И.	423	23	234
Ануфриева В. П.	208	-351	208

«МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Ямщикова А. И. Мирянгина А. П. Скорнякова Т. Г. Турышкина Ф. Г. Федяева В. А. Стародубцева Н. Г. Кудрявцева А. Я. Матвеева А. А. Кудрявцева Т. П. Матвеева П. И. Татаринова Е. А. Аплатова Л. А. Федяева Л. С.	540 +267 459 +277 449 +235 441 +313 431 +255 429 +192 427 +152 422 +231 417 +196 404 +219 380 +139 371 +216 361 +155 348 +171	205 221
Смирнова А. Л. Дементьева В. И.	324 + 195	93
Тимофеева В. В.	300 + 142	153
Матвеева В. В.	294 + 79	153
"HDULD!	1CC»	

«HPOPPECC	*		
Вершинина Л. П.	553	+249	197
Демина В. А.	535	_	411
Демина М. И.		+255	
Васильева Л. Л.	384	+224	209
Трушкова Е. П.	379	+161	191
Савиных З. Г.	361	_ 43	146
Бакшаева П. А.	339	+186	120
Снмакова К. П.		+130	
Неустроева Н. Е.	318	+126	137
Мальцева А. Ф.	317	+133	186

Стародубцева П. Ф.	310 + 120	149
Питилимова А. С.	275 + 12	87
Кудряшова З. В.	260 + 72	2 102
Кощеева Е. И.,	258 + 121	107
Сластникова А. М.	231 + 106	125
Вершинина Н. А.	228 + 9	105
Соловьева Е. Я.	221 + 45	107
Прошина Л. Б.	216 + 59	78
Кодочигова Н. П.	205 1	80
Плотникова А. А.	202 + 43	3 70

ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Ложкина А. К.	449	+ 73	173
Свинина Н. В.	437		238
Курочкина Q. Д.	420	+217	183
Березина Ф. А.	370		165
Ложкина 3. А.	360	- 45	164
Лебедева П. А.	281		163
Вершинина Л. А.	255	+102	98
Жукова Н. А.	221		81
Разживин Л. Г.	177	+ 36	93
Гребнева Т. А.	161		128
Хлыбова Н. Е.	154		108
Гребнева С. П.	152	65	86

«ВЯКШЕНЕРСКИЙ»

Бажина М. А.	457		237
Федорова В. И.	332	+112	204
Луковкина Н. А.	293		172
Токсатова Л. Н.	285	+106	180
Опарина Л. Н.	283	+ 90	139
Якунова Л. В.	254	+ 32	163
Пасенчук А. П.		+123	
Колчанова С. С.	227		122
Ложкина • Ф. А.	192	42	160
Чернюк Т. К.	187		133
Маштакова З. А.	173.		121

«ОШМИНСКИЙ»

Томилова А. П.	380 + 105 205
Томилова Н. М.	365 + 63 188
Томилова А. А.	357 — 32 184
Томилова Н. В.	350 - 332
Вшивцева Л. П.	348 +175 160
Сысуева М. А.	333 +144 144
Окунева Т. И.	329 + 61 187
Вшивцева З. А.	317 + 184 246
Втюрина М. В.	273 + 45 121
Кропотова А. И.	269 + 38 194
Жукова Ф. И.	268 + 105 175
Синцова В. В.	263 + 84 117
Коржавина Л. С.	248 + 79 153
Ворожцова Н. И.	242 + 80 139
Томилова В. С.	232 — 107
Кислицына Н. И.	194 + 135 96
Қоржавина Н. А.	193 — 123
Елсукова З. Ф.	186 + 28 162
Шайдурова Г. А.	186 + 103 135
Мальцева А. Д.	180 — 87
Матвеева З. М.	175 + 90 81
Малышева Т. Г.	157 — 118
Панкова Н. В.	153 + 135 69
Мальцева Л. В.	152 + 41 134
Вшивцева Л. Н.	126 + 89 91
Втюрина А. Я.	124 - 112

Втюрина А. И.	* 119 —	94
Втюрина Е. В.	90 + 31	77
Карагужев В. М.	72 —	61
Втюрина Н. Д.	68 —	56
Мальцева А. И.	65 —	65
Мальцева А. В.	40 —	40

имени ленина

Демина К. С. Горшкова В. В Маштакова Г. А. Соловьева Е. И. Маякова С. А. Рябкова П. И.	$ \begin{array}{r} 398 + 6 \\ 378 - \\ 333 + 164 \\ 284 + 109 \\ 277 - 147 \\ 237 + 65 \end{array} $	160 163 186 157 142
Кокорин Н. А.	226 —	142
Перфецкая Л. Н.	218 —	
Чугунова П. В.	. 213 —	
Соколова А. И.	211 —	
Хлупина А. И.	208 —	119
Соловьев А. Н.	206 —	135
Аплатова М. И.	199*+ 64	120
Шимбуева П. Ф.	186 + 63	94
Рябкова Л. И.	183 —	217
Маякова Н. С.	175 9	102
Чугунова К. Н.	167 — 26	100
Косолапова А. Н.	163 —	83
Зайцева В. П.	161 —	143
Блинова А. Н.	135 — 59	55
Рябкова Е. И.	134 — 35	97
Кокорина Т. А.	123 —	
Рябкова В. В.	109 — 27	
Маковеева Л. А.	95 + 1	
. idilobecod VI. III	00 1	

«СУХООВРАЖНЫЙ»

Савочкина С. А.		278	+	58	166
Яковлева Л. А.		241		14	142
Никитина Н. Е.		238	+	83	109
Якунова В. Л.		206	+	90	155
Яковлева Р. И.		201	+	50	93
Соколова З. Д.		199	+	67	131
Антонова Н. И.		198	+	77	104
Ашкатова В. И.		192	+	54	107
Яковлева А. А.		190	_	64	103
Яковлева Т. А.		187	+	95	71
Енаева М. П.	- 1	182	+	25	104
Дуплякова Н. А.		179		_	154
Теркина А Ф.		168	+	43	96
Разгуляева Т. Е.		167	+	46	113
Шметрова Е. П.		157	+	35	102
Иванова Г. А.		141	+	47	97
Шметрова Н. П.		-101	_	29	71

«ОДОШНУРСКИЯ»

Русакова А. Л.		785 + 61	329
Калинина А. В.		756 + 189	36 i
Титкина В. А.		691 —	282
Репина А. П.		654 + 185	352
Кудрявцева Г. П.		629 —	262
Кукушкина О. Ф.		610 + 8	237
Чугунова В. И.	*	501	
Кудрявцева А. Д.		419 — 88	282
Гусева И. В.		370 + 45	
Чугунова В. В.		322 —	•
Кудрявцева А. С.		275 —263	125

ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН



Неплохих результатов в труде добивается комсомольскомолодежный коллектив Ошарской молочно -товарной фермы колхоза имени Кирова. Одной из лучших доярок коллектива по праву считается комсомолка Раиса Павловна Трушкова.

Она не новичок в животноводстве, трудится на ферме пятый год и добивается хороших показателей. За первый квартал этого года она надоила по 769 кг от каждой коровы, чтэ на 323 кг больше уровня прошлого года.

На снимке: доярка Р. П. Трушкова.

фото В. Янкина.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

МОЛОКА

Исполком райсовета рассмотрел итоги деятельности сельских и поселковых Советов по закупкам излишков молока у населения за I квартал 1983 года. Победителями в социалистическом соревновании признаны Тоншаевский поселковый Совет (председатель т. Смирнов Б. Н.), закупивший на одну корову 95 кг и колхозы «Коммунар», «Путь Ленина». Второе место присуждено Ко-

дочнговскому сельскому Совету (председатель т. Чикишев В. П.), закупнышему 13206 кг, что составляет на одну корову 83 •кг, совхоз «Прогресс».

Присудить третье место Шайгинскому поселковому Совету (председатель т. Кислицын А. В.), закупившему 16328 кг, что составляет на одну корову

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании по закупкам излишков молока у населения Тоншаевскому Совету, занявшему первое место, присуждено Красное знамя исполкома райсовета и райкома профсоюза работников госучреждений.

сельскому Кодочиговскому Совету, занявшему второе место, вручается Почетная грамота исполкома райсовета и райкома профсоюза работников госучреждений.

Шайгинскому поселковому Совету, занявшему третье место, вручается Почетная грамота исполкома райсовета и райкома профсоюза госучреждений.

победителями в социалистическом соревновании по вакупкам излишков молока у населения среди моло-косборщиков т. Перевалова косборщиков т. Перевалова П. П. (Тоншаевский поселковый Совет), ,закупившего 9625 кг молока, что составляет на одну корову 229 кг, тов. Нечаеву В. А. (Ошминский сельский Совет), закупившую 7000 кг молока, что составляет на одну корову 200 кг.

За достигнутые успехи в социалистическом соревнованич. по закупкам излишков молока у населения среди молокосборщиков премировать т. Перевалова II. П. —20° рублями, тоз. Нечаеву В. А. —15 рублями.

ПРАЗДНИК

Интересно, с большой думкой организовали субботник работники Тоншаевского детского комбината «Колосок».

Началось все того, что ребята пришли в свой «актовый зал», где заведующая В. Н. Кожина рассказала детям в простой, доходчивой форме о возникновении этого почина, о роли В. И. Ленина в организации коммунистического труда.

Ребята старшей подготовытельной группы спели песню про Ленина, а воспитатель Г. С. Кислицына прочла рассказ о самом первом субботнике. Затем прозвучал «Марш коммунистических бригад», который исполнили воспитатели.

«Всегда в народе говорили, что труд кормит, а лень портит», — сказала воспитатель В В. Никитина И тут же ребята проиграли сценку про Тита-лентяя, прочитали ему мораль: «Хочешь есть калачи-не лежи на печи».

«Дети всегда были "хорошими помощниками старших, - продолжает В. В. Никитина. — Вот и пословицы говорят, о том же: «Маленький, да удаленький». Далее звучат пословицы о труде, и ребята сами вспоминают их: «Без труда не вытащишь рыбку из пруда», «Маленькое дело лучше большого безделья» и другие.

Дети средней группы исполнили песню «Строим дом».

Так и шел праздник-с песнями, танцами, играми, и участие в нем охотно принимали все дети. Здесь были и частушки, и песня про Антошку, интересные сценки. В конце торжества прозвучали слова: Мы работать очень любим, Нам работать нравится. Каждый сладит с трудным

делом, С любой работой справится. Приучаться с детства будем, Много разных есть работ, Ведь у нас рабочим людям Всюду слава и почет!

А то, что дети любят рабо-

тать, они подтвердили на деле все ребята приняли участие в «генеральной уборке», которая прошла в спальных и игровых комнатах. Они протирали кровати, столы, стульчики, мыли игрушки, наводили порядок.

Потом для них был праздничный обед. С аппетитом ели ребятишки пельмени, сделанные собственными руками.

Вот такой был в «Колоске» праздник труда.

А. РИНСКИЙ. На снимке: во время празд-

Фото В. Янкина.



В холодные, ненастные дни обычно ползет вверх кривая острых сезонных заболеваний. Их главные признаки: насморк, нногда боль в горле, общая слабость, головная боль, повышение температуры. Все это напоминает грипп. И в самом деле, нередко это истинный вирусный грипп. Но в каких-то случаях симптомы выражены менее ярко, температура остается нормальной, на первый план выступают воспалительные явления в верхних дыхательных путях. И не зря врачи, отметив неоднородность этих заболеваний, наряду с гриппом выделяют теперь гриппоподобные болезни. Одно время думали, что они, эти «сезонные катары», не заразны и связаны исключительно с простудой. Ученые доказали однако: острые респираторные заболевания вызываются вирусами. Возбудителей насчитывается около 100, они обладают разными свойствами и объединены только потому, что все поражают нос, глотку, бронхи, бронхиолы, миндалины. Характерно, что каждый из вирусов «любит» тины, воспаления среднего уха, определенный участок верхних придаточных пазух носа, почечдыхательных путей, и потому одного больного больше беспокоит насморк, другого -- боль в глотке, охриплость, третьего кашель и т. д.

После любого острого респираторного заболевания у человека на полтора-два года создается иммунитет, т. е. невосприимчивость организма. Но он может заболеть и раньше, так как защитные антитела вырабатываются только к тому вирусу, который возбудил данную болезнь. А их ведь более 100! То же относится и к разным подтипам и вариантам

вируса гриппа -несмотря на их сходство между собой, оня не образуют перекрестного иммунитета. Острые гриппоподобные заболевания менее заразные, особенно для взрослых. В детских же коллективах — яслях, садах, школах-возможны вспышки эпидемического харак-

Все еще бытует мнение, бу 4то грипп и острые респираторные заболевания — болезни «несерьезные», их-де можно перенести и на ногах. Ошибочность и вред подобного отношення очевидны. Грипп развивается очень быстро -- лихорадочный период длится обычно 2--5 дней, после этого проявления болезни вскоре исчезают. Значит, для самого человека и для окружающих наиболее опасны именно эти дни, когда носитель инфекции способен очень интенсивно ее распространять. Несколько дней постельного режима помогут избежать и рассеивания инфекции, и осложнений, нередко тяжелых, опасных едва ли не больше, чем сам грипп. Чаще всего это анпридаточных пазух носа ных лоханок, пневмоний. Острые респираторные инфекции тоже не дают инкаких оснований относиться к ним легко: по количеству вызываемых осложнений они немногим уступают

Как уберечься от заражения? Основное общеизвестно: соблюдать элементарные гигиенические нормы. Они в общем-то, всем «набили оскомину»: «Мойте руки перед едой», «Чихая и кашляя, прикрывайте рот и нос платком». Но все ли им следуют? Впрочем, это пустой вопрос, если б следовали, - разве

было бы столько заражений?! Некоторые, почувствовав себя плохо, начинают «экспериментировать» - выбирают из домашней аптечки лекарство, которое, как им кажется, «больше подходит». В результате бодезнь нередко усугубляется аллергическими реакциями, интоксикациями, да и картина ее затушевывается, труднее бы-

вает поставить точный диагноз.

А как следует поступать? Обратиться к врачу. Если больной не госпитализирован в стационар, а назначено амбулаторное лечение, то без промедления необходимо больного изолировать, выделить ему отдельную посуду, полотенце. Вирусы довольно живучи и, попав на окружающие предметы, способны в течение часов, а то и суток, заражать окружающих. Важно, чтобы воздух в комнате, где лежит больной, был свежим —в душном помещении концентрация вируса выше и дышать труднее. Окружающим, чтобы не заразиться, нос и рот нужно закрыть четырехслойной марлевой маской и каждые четыре часа менять ее. Загрязнившуюся маску дезинфицируютпроглаживают горячим утюгом. В квартире могут быть деты, старики, для которых грипп особенно опасен.

У нас в стране выпускается два типа профилактической противогриппозной вакциныдля взрослых и для детей. Тем, кто их получает, обязательно надо пройти полный курс вакцинации: взрослым -две прививки, детям -- три. Хорошо зарекомендовали себя также интерферон и оксолиновая мазь.

> В. БОБРОВА, врач-педиатр.

СОХРАНИМ ЛЕСА Т ПОЖАРОВ

Охрана лесов, как и других природных ресурсов, представляет собой предмет неустанной заботы партии и правительства. Только за последние годы Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР было принято несколько законодательных актов, направленных на усиление охраны и защиты лесов. Например: введсны в действие новые, правила пожарной безопасности в лесах СССР, которыми значительно расширены требования к предприятиям, организациям и учреждениям, а также гражданам по предупреждению возникновения лесных пожаров и обеспечению их тушения.

Специальными ниями упорядочены вопросы материальной ответственности за лесонарушения, повышена материальная ответственность виновников возникновения жесных пожаров.

В лесах нашего района за последние 10 лет, начиная самого жаркого и сухого 1972 года, было 92 загорания. Главная причина возникновения большинства лесных пожаров -- неумелое, неосторожное обращеные в лесу с огнем людей, и прежде всего, невыполнение ими правил пожарной безопасности. Значительное безопасности. Значительное количество десных пожаров происходит от сжигания порубочных остатков в лесу в весеннее пожароопасное время, когда- лесосеки после сжигания порубочных остатков оставляются без надзора

Новыми временными правилами очистки мест рубок весенняя огневая очистка лесосек после стаяния снега запрещена. Запрещается также и проведение сплошных палов на лесосеках.

Очень много загораний в лосу происходит от пастухов, которые почти на каждой стоянке зажигают небольшие костры от холода, чаще весной и летом против комаров, и при переходе на новое место костры не тушат. Много загораний происходит от охотников, грибников, рыболовов, ягодников, которые оставляют незатушенные костры или просто по неосторожности бросают незатущенные папиросы и спички.

Причин возникновения пожаров много, и самое главное, что требуется от каждого, кто находится в лесу, —это быть предельно осторожным с огнем. Весна 1983 года особо опас-

на в пожарном отношении, вопервых, весна очень ранняя, теплая, сухая, во-вторых, 1982 году повсеместно, особенно в лесах, был сильный травостой, который сейчас очень сильно просох и лежит сплошной постелью, поэтому сейчас категорически запрещается в лесу сжигание порубочных остатков, разведение костров и особенно огневая очистка сенокосов. Расчистку сенокосов инпинини принциппинининини можно производить, но сжигания весной.

В настоящее время многое делается по предупреждению возникновения лесных пожаров. Решением исполкома Тоншаевского райсовета от 12 апреля 1983 года для каждого лесозаготовительного предприятия утвержден план противопожарных мероприятий, который всеми предприятиями должен быгь выполнен в установленные сроки. Для выявления лесных гораний налажена сторожевая служба с пожарных вышек, патрульная с вертолетов и самолетов с 6 апреля. Самое глав-. ное в предупреждении возникновения лесных пожаров -- это разъяснительная работа среди населения, рабочих, занятых на работе в лесах.

В пожароопасный период все руководители тельных бригад правилами пожарной безопасности обязаны «Каждое утро перед отправлением рабочих в лес на работу инструктировать их об особой осторожности обращения в лесу с огнем». И это надо делать под роспись.

Правидами пожарной безопасности в лесах СССР предусматривается особая венность руководителей лесозаготовительных предприятий за пожарную безопасность в районе работ этих предприятий. Но не все предприятия строго выполняют эти требова-

Некоторые предприятия, дущие заготовку леса, не обеспечивают свои объекты, особенно лесосеки, противопожарным инструментом по утвержденным нормам. Это является большим педостатком и нару шением правил пожарной безо пасности. Основным недостатком у лесозаготовителей является неочистка мест Например, Пижемский леспромхоз за последнее время стал имээоээг, атьяширо охогл анэро от порубочных остатков, не всегда производит очистку мест рубок одновременно с заготовкой леса, как предусмотрено правилами. В результате на 1 апреля 1983 года леспромхоз «накопил» неочищенных лесосек около 190 гектаров, существенных мер по очистке лесосек не принимается. Как известно, неочищенные площади лесосек значительно увеличивают пожарную опасность в лесах и являются первой причиной пожаров. Поэтому Пижемскому леспромхозу надо на очистку мест рубок обратить особое внимание.

Просьба ко всем предприятиям, гражданам района при работе в лесу или при посещении лесов —строго соблюдать правила пожарной безопасности, не допускать загораний. В случае обнаружения в лесу загораний необходимо постараться, если возможно, затушить его и обязательно сообщить в ближайшее лесничество, лесхоз, сельский или поселковый Совет сразу после обнаружения загорания.

Бывают случан, когда граждане сообщают об обнаруженных загораниях на второй или третий день, а это бывает поздно Своевременное обнаружение загораний в лесах и срочное принятие мер к тушению загораний даст возможность нам сохранить наши леса от пожаров.

А. ШЕРСТНЕВ, главный • лесничий Пижемского лесхоза.

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Тоншаевскому районному узлу связи на постоянную ту требуется почтальон. Оплата по штатному расписанию.

Пижемскому участку подсочки требуются вздымщики, оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: п. Пижма, участок подсочки или к мастеру Ю.С. Сенникову: ул. Калинина, 13.

Совхозу «Пижемский» требуются на постоянную работу почные скотники, скотницы по откорму скота и разнорабочие. Администрация.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора —9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела —9-12-48, радиоорганизатора —9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии —9-16-92, типографии —9-12-93.